

# 李钦朋和30位老人的幸福生活

实习记者 孟庆朋

“现在这日子真是越过越舒坦啊，领着养老金，咱们一块儿住进了幸福院，这放在以前，想都不敢想啊。”在郑家镇五圣村幸福院里，传来老人们爽朗的笑声，春日温暖的阳光透过窗户，洒进幸福院里，一切都显得那么温馨祥和。

“这里好还是家里好？”面对记者的询问，老人们纷纷打开了话匣子。“现在生活条件好了，老年人其实没啥要求，最害怕的就是寂寞，在这几天和一帮老伙计做伴，甭提多开心了。”说话的王金权老人自从来到幸福院，他最大的感受就是“说话的人多啦！”。

78岁的李改善是五圣村里出了名的棋迷，看到几位老人都发了言，他也忍不住打开了话匣子。“俺是个棋迷，没事的时候就来这里找

个伴下下棋，以前总感觉没地方去，待在家闷得慌，现在可好了，有跟俺下棋的，还有看俺下棋的，心情可好了。”

见大家聊得这么热闹，院长李钦朋也围过来说道：“这几年，咱们镇上积极探索农村老年人居家养老的新模式，因势利导在村里建起了幸福院，为老年人提供了一个很好的交流平台。不仅如此，现在村里的人们也都愿意来这里休闲娱乐，大家不仅能聊聊玩玩，还解决了老人们孤单寂寞的大事，老人们更开心了。”

李钦朋开办幸福院缘于自己的一段经历。2006年6月，李钦朋年过七旬的老父亲突发急性脑出血住进医院，虽然经过精心治疗，还是落下了严重的后遗症。由于大

哥忙于做生意，二哥常年出门在外，照顾卧病在床老父亲的重担就落在了李钦朋一个人身上。在病床前，李钦朋每天必做的功课就是为老父亲小心翼翼地翻四次身、做六次肌肉按摩，在他的精心护理下，74岁的老人没有一点褥疮，肌肉也没有出现萎缩。2011年，年迈的老母亲又突发心脏病住进了医院。为方便照顾年迈的母亲，李钦朋在病床前搭了个地铺，全程守护了母亲39个日夜。由于治疗及时，照料精心，出院后的老母亲，未落下一点后遗症。

“父母得病以后，我就下定决心，一定要让更多的老年人能安度晚年。每个人都有老的一天，办幸福院，既为了老人，也为了自己。”李钦朋把“老吾老以及人

之老”作为自己的座右铭并付诸了行动。2013年8月，他在本村开阔地带投资建立了一处设施齐全的郑家镇老年幸福院，小小幸福院本着“奉若父母，情同亲生”的服务理念，一日三餐提供适合老人口味和消化特点的可口菜肴，及时为老人们提供理发、洗衣、洗澡、保洁等日常服务，每天开展适合老人的文体娱乐活动，让入院的老人在颐养天年的同时，尽情地享受到家的温暖和幸福。入驻该幸福院的老人们高兴地说：“在这里，俺们这些庄户人过上了城里人的

好日子，心里滋润得很哩！”

“以前没有幸福院，感觉这一天时间特别长，现在有了幸福院，感觉一天咋就短了那么多呢。”说完，大家都被王金权老人的话逗乐了。“好啦、好啦，不说啦，这好日子说一天也说不完呢，反正啊，这日子是越过越好啦……”不知道谁插了这么一句，老人们都笑了起来，笑声荡漾在幸福院的每个角落。



## 嘉明开发区三项制度确保信访稳定

本报讯 嘉明开发区从建立解决信访问题的长效机制入手，建立落实三项制度，坚持把维护人民群众的根本利益作为信访工作的出发点和落脚点，有力地维护了全区社会稳定。

实行信访工作分工负责制。按照“属地管理，分级负责，依法治访，齐抓共管”的原则，建立和完善“主要领导负总责，分管领导具体抓，有关领导协同抓，一级抓一级，层层抓落实”为主要内容的信访工作领导责任制，从而杜绝了推诿扯皮、责任不清的情况，推进了信访工作的高效开展。

(实习记者 全兴社  
通讯员 马建富)

## 东关民族小学举行爱心救助白血病患者捐赠活动

本报讯 爱心是风，卷起浓密的云；爱心是云，化作及时的雨；爱心是雨，滋润干旱的树；爱心是树，撑起一片绿荫；节省一分零钱，献出一份爱心，温暖世间真情，涓滴之水成海洋，颗颗爱心变希望，用爱点燃希望……4月8日上午，东关民族小学在学校操场举行了“一方有难，八方支援——为白血病患者宋清渭小朋友爱心捐款仪式”。

清渭同学患白血病的消息引起了全校师生及社会爱心人士的关注，也牵动着大家的心。一沓沓平时小朋友积攒的零花钱，50元、

100元……有一位小同学代表全家捐赠了1000元，老师们也纷纷伸出了援助之手。短短的一上午时间里，共获得捐款212950元。4月9日，学校安排专人赶往济南将募捐的现金送到了宋清渭同学的父母手中。

通过这次活动，让全校师生再次受到爱的教育，体验到自己的社会责任感，也给全体学生上了一次生动的爱心教育课，进一步激励大家要用自己的拳拳爱心为他人、为社会多做好事、多作贡献。

(本报记者 杜宁 通讯员 王艳霞)

## 侯营镇多点发力推进城乡环卫一体化

本报讯 为进一步加强镇村环境综合治理，侯营镇多管齐下，多点发力推进城乡环卫一体化，推动全镇环境卫生面貌持续改善。

加强组织领导，抓机制建设。成立以镇主要领导任组长、相关部门负责人为成员的领导小组，下设办公室，负责全镇城乡环卫一体化工作的统筹推进、组织协调、监督指导、检查考核等工作。建立镇科级干部包管区、机关干部包村的帮包责任制度，64个村签订目标责任书，实行层层管理，责任到人的长效机制；加强宣传发动，营造浓厚氛围。按照环境治理常态化管理思路，加强宣传教育。在镇、村主要路段悬挂宣传标语，发放宣传资料进行广泛宣传，

将环境治理深入到群众中，引导广大人民群众自觉参与到城乡环卫一体化工作中；加强治理措施，推进治理成效。根据各行政村的村域面积、人口分布情况设置专职村保洁员，负责本村主要街道的清扫保洁、垃圾清运和街道秩序管理等工作。同时，加强保洁人员管理考核，力争改善垃圾乱扔乱倒等乱象，推进全镇城乡环境综合治理取得显著成效；加强考核力度，严格落实奖惩。健全环境整治自查互查、通报、奖惩、问责追究等一系列制度，定期对64个行政村开展量化评比，促进环境治理工作更制度化、常态化。

(本报记者 刘颖  
通讯员 魏璇璇)

## 直击城乡环卫一体化



三月三，放纸鸢，阳春三月正是走出家门，拥抱春天，放飞心情的大好时光。4月11日，水城广场上众多小朋友汇聚在一起，她们以风筝为载体，用手中的笔记录春天里的明媚春光，绘出心中最美的风筝。

本报记者 张彩凤 摄

## 新区街道开展育儿知识讲座活动

本报讯 为更好地服务辖区群众，保障幼儿健康，营造婴幼儿成长的良好环境，4月9日，新区街道北苑社区邀请婴幼儿营养专家高再艳，开展育儿知识健康讲座，50余名居民参加。

讲座中，高主任为大家讲解育

儿方面有关知识，分别从孕期、幼儿成长的喂养和幼儿早期教育等方面向家长朋友们进行讲解。讲座结束后，高主任和家长们就育儿经验进行交流讨论，并向每位家长发放了《准婴语词典》、幼儿画册、婴儿湿巾等共50余套。此次讲座，提

高了辖区群众的育儿知识，营造了良好的婴幼儿成长环境，受到大家的热烈欢迎。

(本报记者 李可新  
通讯员 由瑞凯)

## 办卡虽易，退钱不易，且看且谨慎

本报记者 张彩凤

随着生活水平的不断提高，老百姓的钱包也鼓了起来。当然，钱包里还塞满了卡片，除了银联卡、信用卡之外，还不乏各式各样的会员卡。不可否认，会员卡消费如今已经成为一种时尚，从吃饭、购物、健身、娱乐，到洗车、看电影、美容美发等，会员卡已经渗透到我们生活当中的各种消费领域，成为我们生活中的一部分。

商家纷纷推出相关的会员卡服务，虽然条件不一，但目的只有一个——留住消费者。但是，在得到一定价格优惠的同时，不少消费者却忽视了会员卡背后的消费风险，会员卡也频频遭受“信任危机”。

近日，《聊城一大型健身场所关门，上千会员被坑》的消息在各大新闻网站及微信圈里掀起轩然大波，会员卡再次遭受“信任危机”。一位健身行业的业内人士告

诉记者，为了拉住客户，几乎所有的健身店都有自己的会员卡，这样不仅能让人留下，还能从中获取一笔流动资金。但是目前来讲绝大部分消费者在办卡的时候往往都关注折扣，却忽略了服务质量的问题。

市民王先生告诉记者，办卡就便宜，不办卡就是贵，许多健身爱好者都选择了信任办卡消费，一是便宜，二是省略了许多麻烦。市民王女士在接受记者采访时表示，自己前不久才刚办了一张终身会员卡，才锻炼了两次，竟如此倒霉碰上这种事。不少买了私教课的会员告诉记者，自己当时花了好几万元买的私教课，现在不知道该怎么拿回这些钱。无独有偶，今年2月份，王女士到一家美发店去烫发，办了张理发卡，又交了部分现金，但烫后头发掉色严重，开卷，分叉，理发师也觉得不理想，并做出多项承

诺，如免费做焗油，免费烫等。李女士做了一次焗油仍不理想，要求退费遭到商家拒绝。李女士找到工商局后事情也未解决。诸如此类的事情，多之又多。

在各种VIP、金、银卡上，有一句“名言”大家应该都知道：最终解释权归本店所有。我们不禁要质疑这一条件的合理性，当双方真正出现纠纷时，难道消费者只有对商家的“解释权”听之任之吗？在此，记者提醒广大消费者，在办理各类会员卡时，一定要谨慎，以免产生纠纷。此外“会员卡一般都是储值卡，但是现在的储值卡基本是无人监管，卡里有多少钱，只有他们的内部电脑有记载，一旦记录丢失，会员就很难证明余额。”所以市民办理储值式会员卡时要慎重，尽量选择信誉较好、证照齐全的企业或经营户，并留好交费凭证。